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1. Risolvi le seguenti equazioni :     |�� − 3| = 2�                                                                     |� − 1| − 2|� + 3| = 7�                      

2. Risolvi le seguenti disequazioni :     �� − 7�� + 6 ≥ 0                                                               |2� − 5| ≥ �� − 4�          
   7�� + 2�� + 3 + 5�3 − 2� ≥ 2��� + � − 17�2�� + 3� − 9                            � + 3|� − 4| − 6 ≤ 0      
3. Risolvi il seguente sistema di disequazioni :  

    �� + 1�� ≥ 0        �� − 4�� < 02�� > 0            
� 

 

4.Traccia il grafico delle seguenti funzioni: � = −�� − � + 6                                                                � = �� − 3� − |� − 1| + 1 

 5. La parabola rappresentata in figura ha equazione : 

 

    ⊡  � = −�� + 3��  ⊡  � = − �� + 3��9  

    ⊡  � = −�� + 3��  ⊡  � = −�� − 3��� − 1� 

 

6. Determina l’equazione della parabola avente vertice in  ��2; −1�  e fuoco in  �  2; − !�" . 

7. Stabilisci per quali valori di a, b, c la parabola  � = #�� + $� + %  : 

A. rivolge la concavità verso l’alto e passa per l’origine 

B. ha il vertice nell’origine   

C. ha come asse di simmetria la retta � = 2   

D. ha il vertice sull’asse y;    

E. ha il vertice sull’asse x;    

      

 

8. Data la parabola di equazione  � = − &� �� − � + 5   : 

A. traccia il grafico; 

B. determina le equazioni delle rette ad essa tangenti condotte dal punto '�−3;  8�;      ) � = 2� + 14      � = −� + 5 *     
C. determina le coordinate dei due punti di tangenza  +  e  ,                          ) +�−6;  2�       -      ,�0;   5� * 
D. determina l’area del triangolo '+, .                 . /012 = �3�  4 

 

Valutazione 
Esercizio 1 2 3 4 5 6 7 8 Totale 

Punti 10 20 8 8 4 8 6 16 80 
 

PPuunnttii  00  --  33  44  --  88  99  --  1133  1144  --  1199    2200  --  2255  2266  --  3311  3322  --  3377  3388  --  4433  4444  --  4499  5500  --  5555  5566  --  6611  6622  --  6677  6688  --  7722  7733  --  7766  7777  --  8800  

VVoottoo  22  33  33  ½½  44  44  ½½  55  55½½  66  66  ½½  77  77  ½½  88  88  ½½  99  1100  
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SSOOLLUUZZIIOONNII  

 

1. Risolvi le seguenti equazioni :   |�� − 3| = 2�                                                                    � = 1 ;    � = 3  

  |� − 1| − 2|� + 3| = 7�                                                                � = − 12 

 

2. Risolvi le seguenti disequazioni : �� − 7�� + 6 ≥ 0                                                         � < −√6       ∨       −1 ≤ � ≤ 1     ∨       � ≥ √6  |2� − 5| ≥ �� − 4�                                                      1 − √6 ≤ � ≤ 5 

7�� + 2�� + 3 + 5�3 − 2� ≥ 2��� + � − 17�2�� + 3� − 9                              − 3 < � ≤ − 47       ∨       32 < � ≤ 2 

� + 3|� − 4| − 6 ≤ 0                                          � ≤ 3        ∨        � ≥ 275    
 

3. Risolvi il seguente sistema di disequazioni :  

    
789
8:� + 1�� ≥ 0        �� − 4�� < 02�� > 0                           789

8:� ≤ −1  ∨   � > 0                  
−2 < � < 0   ∨    0 < � < 2
� > 0                                        

�                                                                       )0 < � < 2*                   � 
        

 

  



Matematica                                                           www.mimmocorrado.it                  3 

4.Traccia il grafico delle seguenti funzioni: 

� = −�� − � + 6 

 

  

� = �� − 3� − |� − 1| + 1 
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5. La parabola rappresentata in figura ha equazione : 

 

    ⊡  � = −�� + 3��  ⊠  � = − �� + 3��9  

    ⊡  � = −�� + 3��  ⊡  � = −�� − 3��� − 1� 

 

 

6. Determina l’equazione della parabola avente vertice  ��2; −1�  e fuoco in  �  2; − !�" )� = −�� + 4� − 5* 

7. Stabilisci per quali valori di a, b, c la parabola  � = #�� + $� + %  : 

A. rivolge la concavità verso l’alto e passa per l’origine     ) # > 0    ∧    % = 0 * 

B. ha il vertice nell’origine         ) $ = 0    ∧    % = 0 * 

C. ha come asse di simmetria la retta � = 2       ) $ = −4# * 

D. ha il vertice sull’asse y;         ) $ = 0 * 

E. ha il vertice sull’asse x;         ) $� − 4#% = 0 * 

 

 

8. Data la parabola di equazione  � = − &� �� − � + 5   : 

A. traccia il grafico; 

B. determina le equazioni delle rette ad essa tangenti condotte dal punto '�−3;  8�;      ) � = 2� + 14      � = −� + 5 *     
C. determina le coordinate dei due punti di tangenza  +  e  ,                          ) +�−6;  2�       -      ,�0;   5� * 
D. determina l’area del triangolo '+, .                 . /012 = �3�  4 

  


